

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Mas de 6 rs. Prev. 8. Estranj. y Cte. 20.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Río, n.º 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

BODEGA DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid, ó en viaje
dado en metalico, libranza ó sobre el correo
a la Administración, calle del Río, n.º 23,
que se servirá suscribir que se ha hecho
previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1.075 DE MANANA.

MADRID.—MIERCOLES 4 DE SETIEMBRE DE 1861.

OFICINAS:

CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publica ningun real decreto.

S. M. la reina ha visto con especial agrado el cetro desplegado por el M. R. arzobispo de Valladolid y reverendo obispo de Almería en el cumplimiento de la circular de 29 de junio ultimo, que han sido los primeros á lar concluido; disponiendo que se haga público por medio de la Gaceta este rango de laboriosidad, y que se les tributen las gracias en su real nombre.

El ministro de relaciones exteriores del Perú ha mandado se vendan los efectos dejados por el subditó español Manuel Salvador, natural de Bolívar, en las islas Filipinas, que falleció ab intestato, cuyo importe se depositará en la tesorería general de Lima, hasta que los herederos se presenten á reclamarle.

Por el ministerio de Marina, viene publicándose en la Gaceta los anuncios astronómicos que deben insertarse en los calendarios de las diferentes provincias de España, correspondientes al año de 1862.

Ya se encuentra en Málaga el resto del regimiento de Córdoba que ha sido relevado de los presidios de África, donde daba la guardia.

El 30 entraron en la cárcel de Málaga cinco presos, vecinos de Villanueva del Rosario, como pertenecientes á la sublevación de Loja.

Las noticias de Olimpo nos dicen que la cosecha de legumbres ha sido escasísima, y lo peor es que en lo general salen asperas ó de mal cocer. El vino se vende á 24 rs. cantata lo comun, advirtiéndose bastante saca para la provincia de Segovia y de Asturias; de este fruto se enjera por desgracia poca cosecha tanto por el oídio, quanto por haberse apedreado en su mayor parte en la tarde del 5 de agosto, quedando las cepas no solo sin fruto sino sin hoja.

Un periódico de Nápoles asegura que el príncipe Carlos de Borbón, hermano de Fernando II se encuentra a bordo de uno de los buques ingleses en las aguas de Nápoles, y hasta añade que el príncipe y sus dos hijos habían saltado varias veces a tierra acompañados de un oficial inglés. El mismo periódico, que es La Democracia, asegura que el comandante de la escuadra inglesa había pedido el cuartel de Grimaldi para alojar á las tripulaciones de sus buques.

En Turín ocurrió el 28 un incendio

en que murieron un coronel de gendarmes, un jefe de escuadrón y otros ocho militares, quedando heridas quince personas. Estas desgracias fueron causadas por el hundimiento de dos bóvedas.

En los periódicos de Madrid de ayer por la mañana de todas opiniones, se leen las noticias siguientes:

—El señor duque de Telén ha obtenido un completo restablecimiento de su dolencia en las aguas de Ontaneda, y vuelve á consagrarse á los negocios en perfecto estado de salud. (Constitucional.)

—Con fecha 18 de abril se trasladó de real orden a los dos jefes de este provincial (de Alcañiz), y hace muy pocos días se ha tomado igual medida con los ocho sargentos primeros del mismo, diseminándolos en otros cuerpos, y disponiendo al propio tiempo que los tres cabos escribientes se reemplacen con otros. (Corresp. de La Disc.)

—Es indudable que una columna del ejército o varias, porque sobre este punto no tenemos permenores exactos, recorren diferentes territorios de Aragón. (Discusión.)

—La conducta que el gobierno observa con Las Novedades no nos hará ni apartarnos de la habitual medida y circunspección con que discutimos, ni menos ceder en un ápice de la oposición justa, radical y sin tregua que hacemos á la situación simbolizada en el gabinete O'Donnell. (Novedades.)

—El dia 21 atravesaron las calles de Nápoles 27 eclesiásticos maniatados y encigilados en los pies. (España.)

—El Clamor Público dice que no llama la atención del director general de correos sobre faltas que se cometan en el ramo, porque tanto tiene que hacer con vigilar su propia flota. Quisiéramos que el órgano del Sr. Corradi manifestase en qué periódico tiene intervención el director de correos, porque nosotros no se la conocemos en ninguno, ni sabemos se ocupe más que de cumplir con sus deberes de funcionario. (Diario Español.)

Un periódico de Barcelona habla de la magnífica espada que se acaba de construir en aquella ciudad, y que mandó hacer la de Reus para regalársela al señor marqués de los Castillejos. Es una horquilla y de gran precio, que está llamando la atención de cuantas personas la ven, y que honra á los artífices constructores Sres. Fábregas y Ecriu.

Por el cuerpo de mozos de escuadra de Barcelona, se han hecho estos días algunas capturas de reconocida importancia; cuentan entre ellas la de un supuesto reo de un homicidio perpetra-

do hace mas de doce años; la del acusado como autor del asesinato de Hostalfranca, y la de varios individuos que se suponen comprometidos en un robo altamente criminal y de gran complicación.

La cosecha de cereales en Carrion es como en los años anteriores; de la cebada es mas escasa, y la de garbanzos muy mediana, pues apenas se ha cogido la simiente, así es que van cargando compradores, aunque el precio no ha subido de 80 rs. farega. Las habas gordas se han pagado hasta 45 reales fanega, por causa de haberse perdido la cosecha en Rioja, donde se consumen todas las que se cojen, que son muchas, y á esta fecha habrán quedado poquissimas de venta, porque los mas se los han quedado con las necesarias para sembrar; las lentejas también se han vendido todas á 34 y 36 reales, de modo que la mayor parte de los labradores se han remedado para sus indispensables gastos de verano con estas ventas, reservando el trigo para ver si logran una buena venta; en esa creencia se encuentran todos.

La perforación del monte Cenis estará terminada dentro de seis meses. El túnel tendrá 42 kilómetros. Cuando esté corriente esta vía, el viaje de Turín á París que ahora se hace en 30 horas, se hará en 17. El túnel está situado a 1.335 metros sobre el nivel del mar y a 1.060 bajo la cima del monte Cenis. Las máquinas compresoras del aire producen sorprendentes efectos. Se trabaja á la vez por ambos costados del monte y por cada lado se adelanta un metro diario.

El Contemporáneo da las gracias á la firma de imprenta por haber adoptado el sistema de anunciar á la prensa las denuncias á fin de evitar que involuntariamente se incurra en ellas.

En el palacio real de Barcelona se están ya haciendo los preparativos para recibir y alojar á S. M. el rey y su corta comitiva.

En Biarritz se ha hecho al emperador Napoleon un recibimiento muy entusiasta, según dice el Memorial des Pyrénées. Antes de llegar á Villa Eugenia se había construido un hermoso arco de triunfo desde donde la multitud acompaña al emperador victoriano.

Del 20 al 26 de agosto han transitado por la parte de linea ferrea en explotación de Madrid a Zaragoza 17.936 pasajeros, habiendo rendido dicha linea 200.305 rs. 25 cént. Por la de Madrid a Alicante circularon 43.119 pasajeros, y los productos fueron reales

valores 4.077.825 44. Por la de Alcañiz a Ciudad Real transitaron 9.896 viajeros, siendo los rendimientos reales 99.752 27.

El paseo de la plaza del Salvador de Sevilla va experimentar una completa reforma, tanto en el piso como en el arbolado, sustituyéndose el actual por otro de naranjos.

Se han secado algunas norias pertenecientes a varios huertos inmediatos á Tarragona, hecho que en muchos años no había tenido que lamentarse.

Cada dia, dice un periódico de Barcelona, sube de punto el tráfico que se está haciendo con las apariciones y otras supercherías. Hace poco que cierta incauta familia de esta ciudad, descubrió un embuste que cierto embaucador le había hecho creer como cosa real y efectiva. El farsante en cuestión ofrecía con auxilio del diabó encontrar un gran tesoro cerca de una población marítima de la provincia de Gerona, con tal que se le dieran ciertas cantidades, y lo hizo con tan buena mano, que consiguió sonsacar á la mencionada familia algunos miles de reales, sin que pudiese hallarse el tesoro, por haber, según se dijo, fallecido el endemoniado. No sabemos que es más censurable, si la avilanté de las embaucadoras ó la candidez de los embaucados.

Ha llegado al puerto de Málaga la goleta de guerra Santa Teresa, y se esperaba otro buque también de la armada, destinado ambos á trasportar á sus destinos á los que siguen siendo condenados por los sucesos de Lota.

Una diputación de la asociación unitaria italiana se presentó á Garibaldi en Génova para felicitarle por haber sido elegido presidente de dicha asociación. Garibaldi en su respuesta á los comisionados pronunció estas frases: «Decid á vuestro generoso pueblo de las barricadas que cuando se llamado para defender la causa de la patria, estuve el primero en las filas de sus defensores. Decid á nuestros hermanos de la asociación unitaria que prosigan sin descanso su santa misión y ya que me han hecho el honor de elegirme por presidente honorario, tengo el derecho de esperar que mi recomendación sera tanto mas religiosamente cumplida cuanto que ofreceré dificultades para su ejecución.»

Según carta de un corresponsal de La Discusión, una columna compuesta de 280 infantes y 57 caballos había llegado á Calzada, después de haber recorrido Caspe, Marañón y Maella. Han llegado á Viena varios fragmentos del monstruoso aerolito caido el 28

de febrero de 1857 cerca de Malatra (Indostán meridional). Una de estas piedras meteoricas pesa 5 libras inglesas.

En el mes de julio último pagaron los periódicos políticos de Madrid por derecho de timbre las siguientes cantidades, de las que resulta que La Correspondencia, cuyo tamaño es la mitad que el de los periódicos que mas pagaron, tiene doble circulación que estos en provincias, donde sin embargo apenas tiene la mitad que en Madrid.

Rs. Cént.

La Esperanza.	7,830
La Correspondencia de España.	7,514
Las Novedades.	7,031 60
La Iberia.	6,516
La Epoca.	5,250
La Discusión.	4,800
La Regeneración.	4,792
El Diario Español.	4,786
La España.	5,048
La Gaceta.	2,946
El Constitucional.	2,628
El Contemporáneo.	2,336
El Pensamiento Español.	2,424
La Verdad.	2,004
El Pueblo.	1,518
El Reino.	1,574
El Clamor Público.	1,212
La Crónica de Ambos Mundos.	918

El dia 10 tendrá lugarez las oficinas del Consejo de Gobierno y administración del fondo de redención y ganancias del servicio militar, la subasta para invertir parte de sus fondos en efectos de la deuda. La cantidad establecida para dicha compra es de 1.000.000 de reales, 2.300.000 para la adjudicación de deuda consolidada d' 3 por 100, y otros 2.300.000 para la difusa.

La Discusión y El Clamor Público han hecho las paces. El segundó publicó en su número explicando las frases que habían suscitado el enojo del diario democrático y hoy este copia fielmente, acompañando de expresiones laudatorias para el organo progresista, a quien dice está reconocido por su conducta en agosto de 1860.

El Ayuntamiento de Logroño ha acordado declarar exento del pago de derechos de arbitrios municipales el trigo que se introduzca en aquella ciudad.

Va a procederse á las obras de recomposición del convento de Santa Clara de Estrena (Logroño), para lo cuá ha librado el gobierno la suma necesaria.

tos un negro vestido de turco y dos gitanos al parecer.

Una multitud los contemplaba con la boca abierta y se agrupaba en torno de su carreta, recibiendo de manos de aquellos charlatanes cañas, redomas y cuchuruchos conteniendo maravillosas medicinas las que se hacían pagar bien caras.

La música calló un momento y el atleta vestido de encarnado principió á declamar en tono entático sobre las excelencias de una botella que ostentaba en la mano izquierda y cuyo contenido afirmaba curar todos los males.

Terminada la vonta y recogido por el charlatán may buenos escudos, los músicos continuaron su triunfal carroza en camino.

El conte y Ricardo tomaron asiento y continuaron su cena saliendo despues de ella el conde á visitar la población y quedándose Ricardo con pretesto de una repentina indisposición.

Perdió apenas Rojano se alijo del albergue, Ricardo le dejó á su vez informándose de los habitantes de la aldea donde se hallaba. Recogido los charlatanes, e aquella tarde le indicaron al punto una mala hostería adoptada siempre por todos los saltimbancos, gitanos y buhoneros que atravesaban la aldea, y á ella se dirigió Ricardo encontrándose á su puerta el hombre vestido de encarnado lo que ya conocemos y que venia de repente por la noche con gran abundancia sus maravillosas medicinas.

Al ver que un joven de tan buen aspecto le buscaba tomó el aire mas patético y obsequioso que pudo encontrar y exclamó acercándose á él:

— Excepto el ser noble, que te falta?
— Nada en verdad.
— Eres buen mozo, mas instruido que yo...
— Eso...

— Es la verdad, has aprovechado mejor que yo las lecciones que recibimos juntos, tienes buenas maneras y con un traje rico te tomaría cualquiera por un caballero.

Al hablar así, el conde no advinaba que clavaba hasta el pomo un puñal en el celoso corazón de Ricardo.

— Escucha, pues, prosiguió: voy á hacer algo por ti.

— Por mí.

— Si mi padre te amaba mucho y yo he heredado su afecto.

— Te agraría ser militar?

— Por quié me lo preguntas?

— Porque si quisieras, te compraría una compañía y en breve verías hecha tu carrera.

— Quereis alejarme de vos?

— Dios me libre de tal pensamiento! Quisiera cambiar la posición.

— Roldano, sei deturo y Ricardo continuó con ironía:

— La posición subalterna que ocupas á vuestra lado. No es cierto?

— No en verdad; tú á mi lado no eres un inferior,

sin un amigo, un hermano al que yo quisiera proporcionar una posición independiente.

— Os doy gracias por vuestros deseos, pero los rechazo. No ambiciono nada, estoy contento con mi posición, y un cambio de vida me sería penoso.

— Como quieras. De todos modos, si cambias de parecer no tienes mas que ducirmelo.

— No cambiare!

— Allá veremos.

El diálogo continuó así algun tiempo hasta que Roldano, vencido por la fatiga, se durmió en el fondo de aquel carroaje incomodo y de mal movimiento, como todos los de la época.

Ricardo, por su parte, no dormía; contemplaba con mirada torva el pacífico sueño del joven conde de Villarcay, y al ver las arrugas que contrajeron su frente, cualquiera hubiera adivinado que meditaba un plan siniestro.

Se pasó la noche en una hostería, el dia siguiente trascurrió sin incidente digno de mención, y al otro nuestros pasajeros se detuvieron á pasar la noche en una pequeña aldea, cuyo nombre no viene á cuenta.

Mientras cenaban oyeron á la muerte de su albergue una música tan original como grotesca, en la cual mezclaban sus discordantes sonidos un tambor, una trompeta y una flauta; de repente esta salvaje melodía se interrumpió, y una voz cascada y monótona en tono una canción cuya sentido llegaba imperfectamente á oídos del conde y de Roldano, que dejaron la mesa para correr á la ventanilla.

Era la caja de la tarde, y en medio de la plaza vieron una carreta arrastrada por un caballo lleno de cintas y cascabeles, y sobre ella un hombre de elevada estatura, que, vestido de color de grana y con muchos rel

Ayer a las tres de la tarde ha debido ser obsequiado el señor ministro de Hacienda con una gran comida en la quinta del Sr. García, próxima a Santander, cuya obsequio se dedican varias personas de aquella población, amigos y paisanos del Sr. Salavertia.

Se están haciendo los acomios indispensables para dar comienzo al instante a las obras de la carretera de Castellón a Morella.

La Democracia, periódico de Nápoles, dirige a Cialdini un artículo, que termina así: «General, no escuchéis las falsas relaciones, las falsas seguridades de que las tropas triunfan en todas partes, y de que resacan el orden y la confianza. Si, las tropas triunfan de los reaccionarios; pero no los devoran. La confianza no ha vuelto a nacer, y las sangrientas represiones no consolidan nada. General, creednos, el mal es mucho más profundo de lo que se oí dice.»

La Armonía de Turín da la noticia de haber sido quemada por los piemonteses, la población de Vesti, que contaba 6,000 habitantes, con la cual son siete las poblaciones importantes que han reducido a cenizas.

Una carta de Nápoles dirigida al *Cristianismo*, dice que a pesar del refuerzo de 10,000 hombres que acaba de recibir Cialdini, reclama con urgencia al gobierno de Turin le envie otros 50,000: lo que indica el estado del país. El correspondiente de nuestro colega añade que Cialdini dirige sus ojos hacia los lágrimas hacia Garibaldi, como único que cree puede sacarle de su atolladero y que no pasa día sin que reciba nuevos insultos por los napolitanos; el 18, un grupo considerable gritaba delante de su palacio; el general, como siempre, temió el partido más prudente, refugiándose aceleradamente en el arsenial.

En Inglaterra hace grandes progresos el catolicismo, según escribe al *Cristianismo* su correspondiente de Londres. Las conversiones se multiplican y casi do está lejano el día en que la verdad triunfe por completo del error en un país que en otro tiempo fue la luna de muchos santos.

Si las noticias de la *Independance belge* no merecieran tan pequeño crédito, se hubiera dado gran importancia a las siguientes líneas que publica aquel periódico: «La evacuación de Roma se efectuará en el mes de diciembre, y será precedida de la disolución del cuerpo legislativo francés.»

El 1.º ocurrió un incendio en la casa del comandante jefe militar de Peñíscola, comenzando el fuego por la planta baja del edificio, y tanto las autoridades locales como las fuerzas militares y vecinos del pueblo se disputaron a porfia la satisfacción de cortar el incendio, lo que se consiguió sin gran trabajo y antes de que la casa sufriese grandes daños.

Los periódicos de Turin y las agen-

cias telegráficas de la misma ciudad, se esfuerzan en demostrar que la reacción está a punto de ser sofocada en Nápoles; pero todas las comunicaciones del teatro de la guerra dicen, por el contrario, que la reacción progresó. Un periódico francés da una explicación muy sencilla y muy lógica de esta contradicción: los órganos del gobierno no piamente vienen en apoyo de la circular que el mismo gobierno ha dirigido a los gobiernos extranjeros, queriendo probar que lo que pasa en las Dos-Sicilias sólo es cuestión de bandalismo, es decir, que esas partidas armadas cuyo número se calcula en 60,000 hombres, y esas conspiraciones en las cuales están metidos la nobleza napolitana y hasta el venerable cardenal arzobispo de Nápoles, solo tienen por objeto el robo.

En Roma a la fecha del 30 reinaba completa tranquilidad. Las relaciones entre Francia y las autoridades pontificias, dice la *Patrie*, eran buenas, y en cuanto a las relaciones diplomáticas van a ser como hasta aquí entre ambos gobiernos.

Ha sido tan horrible el calor en el mediodía de Francia, que en Marsella ha llegado a señalar el termómetro 51 grados al sol, y en Toulon durante muchos días ha marcado de 45 a 50, llegando a la sombra a 35.

Asegura la *Unidad italiana* que Garibaldi ha recibido una carta de los Estados Unidos, invitándole a pasar a aquel país con 10,000 hombres para tomar parte en la guerra contra los separatistas. Los autores de la carta añaden: «En cuanto a las condiciones, aceptamos anticipadamente todas las que nos propongas.»

Mazzini ha vuelto a decir esta boca es mía, contestando, después de pensar cuatro meses, a la sociedad de obreros de Bolonia, que le había escrito el 21 de mayo. Mazzini da consejos un poco oscuros a las clases trabajadoras, y censura lo que en la actualidad se hace en Francia en favor de las mismas, hallando mucho mejor la protección que antiguamente tenían.

A un periódico inglés dicen de París, que personas bien informadas aseguran que el gobierno francés se halla a punto de reconocer la Confederación Sur-Americana. La *Patrie* dice que ni desmiente ni afirma esta noticia, lo cual no deja de ser significativa.

Asegúrase en París que el Sr. Gustavo Des Essarts, consul general francés en Llorna, ha sido nombrado para el mismo destino en la Habana.

Los jugadores de pelota franceses ganaron a los españoles un partido el 20 del pasado en los Aljubes; pero nuestros compatriotas se desquitaron el 27 en el Baztan, venciendo del modo más estrepitoso a los de allende.

Los trigos han tenido en el extranjero una alta notable a causa de las grandes demandas que de ellos se hacen. En

Londres, sobre todo, es donde más se ha hecho notar esta alta.

El ayuntamiento de Sevilla ha impreso una *Reseña de la administración municipal en el biénio de 1859 y 1860*. Esta importante memoria contiene datos curiosos, y por ella se ven las gestiones hechas por el municipio para conseguir el mayor adelanto en los diferentes asuntos de su incumbencia.

No es una casa de socorro, sino tres las que parece que se van a establecer en Sevilla.

Parce que está resuelto dar principio a la construcción del nuevo teatro de Sevilla, en el mismo sitio que ocupó el principal, el 1.º de febrero del año próximo. Se tiene el pensamiento de hacer un coliseo que reuna todos los requisitos y comodidades de los mejores de Europa.

En toda la Península se han repartido y continúan repartiéndose las papeletas para formar el padrón general de vecindario, a fin de proceder con la mayor exactitud en las operaciones de la quinta del año próximo, mandadas practicar en este año.

Hoy podemos asegurar terminantemente que el señor barón Tecco no ha llegado a presentar la ansiada protesta sobre la entrega de los archivos italianos; si esta protesta no va en vueltas, que lo ignoramos, en la contestación que se dice ha dado ya el representante italiano a la nota con que nuestro gobierno ha respondido a sus primeras reclamaciones. No sabemos ni es posible en estos asuntos saber más.

El ingeniero en jefe del ferro-carril de Madrid a Zaragoza, ha tomado el compromiso con la compañía de que la línea quedará concluida en todo el año de 1862, y de que a principios de 1863 se podrá ir por ferro-carril desde Madrid a Barcelona.

Anteayer ha corrido el rumor de que se proyecta promover en España el alistamiento de 6,000 hombres que piensan ponerse a las órdenes de Garibaldi para tomar parte en las empresas que este acometa en Europa. A los que objetaban que no es natural que el gobierno permita semejante alistamiento se contestaba que la afiliación se haría secretamente, y que los afiliados recibirían recursos para trasladarse a Génova.

Ayer nos dicen de la Granja, que la detención que sufre el nombramiento de introductor de embajadores, no consiste en que dicho nombramiento se haga de acuerdo con el Consejo de ministros, pues depende únicamente del ministro de Estado: consistiendo si en el deseo del Sr. Calderón Collantes del mayor acierto en la persona que se ha de elegir y que reuna más méritos y servicios en la carrera diplomática.

Los noticios de Portugal que alcanzan al 31 nos hacen creer que las Cortes habrán terminado sus tareas sin votar los presupuestos por falta de suficiente número de diputados.

En Lisboa se dijeron el 1.º de 50 dos misas por el alma del conde de Cavour recibiendo uno de los celebrantes la limosna de 480 reis y otro la de 500.

Ha regresado a Lisboa de su viaje al extranjero la famosa actriz Emilia das Neves.

30,000 kilogramos de pólvora con destino exclusivo a las obras de dicho ferrocarril y con la obligación de pagarlos y medio reales de derecho de aduana por cada kilogramo y de dar cuenta de la inversión de la pólvora cuando sea pedida.

Se han enviado con urgencia del fondo votado por las Cortes para auxiliar a las víctimas de las últimas inundaciones, las sumas que les corresponden por el 40 por 100 de sus pérdidas a las provincias de Valladolid, Granada, Teruel, Salamanca, Ciudad Real y Burgos.

Según datos oficiales en la tercera semana de agosto ha disminuido en cerca de diez millones el metálico de la caja de depósitos y aumentándose el papel en cinco millones. El metálico depositado en dicha tercera semana pasa de 25 millones y el que existía en caja en fin de la misma, eran próximos diez y siete y medio millones de reales.

Ayer a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 3.

Oficial.—El barón de Ricasoli ha sido nombrado ministro de interior; conservará interinamente la cartera de Negocios extranjeros.

Nápoles sin fecha.

Parte de la escuadra inglesa se ha dirigido a Civita Vecchia.

Ragusa 2.

Omer-bajá ha anunciado oficialmente que va a comenzar inmediatamente las hostilidades.

Se ha conferido la gran cruz de Isabel la Católica, por servicios que han prestado a la causa del orden en sus respectivos destinos durante los tristes acontecimientos de Loja, al brigadier Vargas que mandaba la pequeña columna que salió de Granada y que impidió el desarrollo de las fuerzas sublevadas; al brigadier Bessières, comandante general de Málaga, tan infatigable en sostener el orden, como en descubrir y perseguir a los sublevados; y al auditor de guerra de la capitania general de Granada Sr. Ibon, que tanto celo como justificación ha demostrado examinando por sí mismo un millar de causas, despachándolas todas sin dación, y haciendo en todas los reparos que ha exigido la justicia y la humanidad, pues todavía recordarán nuestros lectores que a la intervención de este funcionario se debió que el tribunal Supremo de Justicia no aprobase dos de las sentencias de muerte pronunciadas por el consejo de guerra de Loja.

Ayer nos dicen de la Granja, que la detención que sufre el nombramiento de introductor de embajadores, no consiste en que dicho nombramiento se haga de acuerdo con el Consejo de ministros, pues depende únicamente del ministro de Estado: consistiendo si en el deseo del Sr. Calderón Collantes del mayor acierto en la persona que se ha de elegir y que reuna más méritos y servicios en la carrera diplomática.

Las noticias de Portugal que alcanzan al 31 nos hacen creer que las Cortes habrán terminado sus tareas sin votar los presupuestos por falta de suficiente número de diputados.

En Lisboa se dijeron el 1.º de 50 dos misas por el alma del conde de Cavour recibiendo uno de los celebrantes la limosna de 480 reis y otro la de 500.

Ha regresado a Lisboa de su viaje al extranjero la famosa actriz Emilia das Neves.

En la sesión del 30 se leyó una comunicación del ministerio del rey participando a las Cámaras que S. M. había decretado la clausura de las mismas el día 31, debiendo asistir los ministros a aquél acto.

El diputado José Estevan interpeló el día 30 al gobierno preguntándole por qué no se había permitido en las iglesias de Lisboa la celebración de sufragios por el alma del conde de Cavour. El ministro de Justicia explicó lo ocurrido. El párroco de la iglesia de San Luis de Francia pidió licencia al patriarca para celebrar dichas exequias y el prelado se la concedió; pero el Nuncio de Su Santidad pasó al patriarca el artículo del *Diario de Roma* en que Su Santidad prohibía las exequias públicas por el alma del conde de Cavour, y el cardenal patriarca ofició al gobierno remitiéndole la disposición del Papa, manifestando al propio tiempo a la comisión piamontesa que si se concedía la licencia no se oponía a que se celebraran los sufragios. Por otra parte, la expresada comisión puso en conocimiento del gobierno que no hallaba párroco alguno que quisiese celebrar, y entonces el gobierno determinó oír al procurador general de la corona antes de resolver.

Los artículos en defensa de Portugal que vienen apareciendo en *El Contemporáneo* y reproducen con mucha avidez los periódicos portugueses, son del Sr. D. Juan Valera.

Desde 1857 han emigrado al Brasil 31,595 portugueses.

El folleto del Sr. Gulón titulado *Fusión ibérica*, continua siendo objeto de formales y energicas réplicas en la prensa portuguesa. Mucho deben sentir nuestros vecinos que sus luminosas revivencias no circulen por el extranjero, pues el folleto del Sr. Gulón corre ya profusamente por toda Europa y América.

El Diario Español cree prematuro lo que anteayer dijimos sobre el proyecto de hacer una nueva ley electoral y de reformar la Constitución en el sentido de la *Unión liberal*, fundado en que no habiéndose reunido en muchos días el Consejo de ministros, no se sabe qué decidirá esto sobre tan graves asuntos; pero nuestro apreciable colega y el público deben observar que es muy posible que pueda ser casi cierto que antes de separarse los ministros, han pedido convenir en la conveniencia de llevar a cabo la reforma constitucional. Respecto a que se discuta o no la ley electoral, ya dijimos ayer nosotros mismos que no tenemos noticia segura.

El Contemporáneo dice tener motivos para decir que todos o casi todos los senadores por derecho propio, están disgustadísimos de la política de actual gabinete, y tratan de hacer una oposición de las más energicas, y hay mas que suficientes motivos para dudar de los informes que haya recibido *El Contemporáneo*, pues varios senadores por derecho propio nos han asegurado que están decididos a seguir votando con el gabinete.

Tres o cuatro días transcurrieron en el viaje sin que ocurriera más de particular que una comida mejor o peor servida, o en lecho mas o menos blande.

Una noche ambos viajeros terminaban su cena en una cómoda hostería y guataban un esquisito vino como solo le producen las orillas del Rhin, mientras el ayuda de cámara del conde de Villary contemplaba con mal disimulada envidia, que no se escapó a la penetración de Ricardo, les valses de nuestros bebedores.

—Salgamos, exclamó Rulando dejando la mesa.

—Os siga, exclamó Ricardo.

El conde dejó la estancia, y Ricardo, llenando su vaso por última vez y tocándose apenas con sus lávies exclamó:

—Estéban, traedme mi sombrero que está en la pieza vecina.

El criado salió y Ricardo rápidamente vertió parte de los polvos del misterioso paquete en el vaso casi lleno.

Estéban le trajo el sombrero pedido.

Ricardo salió, pero en lugar de alejarse aguardó un instante a la puerta; tres ruidos simultáneos aunque distintos llegaron a su oído.

El primero fué el de un objeto de cristal que rompe al caer; el segundo un grito lleno de angustia; el tercero, en fin, el ruido que hace un cuerpo humano al caer al suelo.

Todo esto pasó en menos tiempo que hemos necesitado para referirlo.

Ricardo volvió á entrar y al ver á Estéban retorciéndose sin sentido junto al vaso de cristal hecho pedazos, exclamó:

(Se continuará)

bueno, y lejos de necesitar medicinas, que va, sin embargo os recomiendo como medidas de precaución, necesitais un filtro para hacerlos amar de todas las mujeres.

—Pero señor mío...

—Necesitais valor quizá? Poseo precisamente la receta del famoso brevaje que tomó el divino Alcides, por otro nombre el celebre Hércules, antes de cumplir la mas importante de sus empresas: si es valor, energía, lo que anhelais...

—Pero hombre del diablo, exclamó Ricardo perdiendo ya la paciencia, que queréis escuchar?

—Estoy á vuestras órdenes. Yo creía que dándoos cuenta de los numerosos secretos que poseo...

—No los necesito: no quiero medicinas ni brevajes.

—Pues entonces...

—Escuchad.

—Soy tede oídos.

Ricardo se acercó al charlatán, murmuró algunas frases en voz baja y mientras hablaba el rostro del charlatán cambió por completo, y una risa siniestra entrelazó sus labios mientras un destello satánico brilló en sus ojos.

—¡Ah! exclamó cuando Ricardo hubo terminado.

—Y bien? murmuró este.

—No me asombro de que no quisierais cuanto os proponía.

—Y bien? repitió el hijo de Genoveva.

—Lo difícil es entenderlo: tengo lo que me pides.

—Dádmelo, el otro lado te lo ofrecio.

—Es mucho mas caro.

—Fijad el precio.

—Tres lises y es de validez.

—Aqui están.

—Soy con vos al instant.

Y el charlatán se alejó volviendo al cabo de un instante, y entregando á Ricardo un paquetito que contenía escasa cantidad de un polvo blanco.

—Helo aquí.

—Me respondeis de su efecto?

—Es infalible.

—Sereis discreto?

Nuestros lectores recordarán que hace poco tiempo LA CORRESPONDENCIA invocó la caridad pública en favor de una pobre lavandera de la calle del Mesón de Paredes, que á pesar de tener tres hijos pequeños había recogido á una niña y dos niños, hijos los tres de una hermana suya que acababa de morir. Al dia siguiente de aparecer nuestra escritación se presentó á aquella honrada mujer una familia distinguida y acomodada, y adóptó, en los términos mas formales, á la niña que hoy se encuentra recibiendo la mas esmerada educación y es objeto del mas tierno cariño en el seno de su nueva familia. Por otra parte muchas personas generosas y caritativas se han apresurado á auxiliar á los otros dos huérfanos y la pobre y bondadosa mujer que les sirve de segunda madre bendice á Dios por los consuelos con que ha recompensado ya su buena obra.

Per despacho telegráfico se sabe que ayer á las seis de la mañana ha sido ejecutado en Alfarnate el desgraciado Antonio Martín y Martín, conocido por *El Estudiante*, y condenado por el consejo de guerra de Loja como jefe de los insurrectos de aquel pueblo.

Las gracias concedidas por la representación de los sucesos de Loja, no pasan de veinte ó treinta, entre empleos y grados á militares de la clase de teniente coronel abajo, habiéndose recompensado á la mayoría de los que han prestado servicios, con algunas erupciones de Isabel la Católica y Cárcel III.

Anteayer segun nos dicen haberse sabido por un despacho telegráfico, salió de París para los baños de Santa Agueda, en la provincia de Guipúzcoa, el duque de Valencia, quien se propone estar en Madrid para mediados de setiembre.

El Contemporáneo de ayer dice que en la real orden expedida por el ministerio de la Guerra á la junta de clases pasivas, mandando dar de baja en la nómina de retirados á D. Serafín Cano, se previene al señor presidente de la mencionada junta que, si el interesado se presenta a reclamar sus sueldos, se le haga entender por el mismo conductor que debe presentarse en las prisiones militares de San Francisco.

Pero *El Contemporáneo* ha sido mal informado. La real orden expedida no dice mas á la junta de clases pasivas sino que se suspenda el pago de su retiro al Sr. Cano por no haber obedecido las órdenes del gobierno que se le señala en Oviedo. La segunda parte de la real orden, en que se previene la detención del Sr. Cano, va dirigida al capitán general del distrito.

Dice *El Contemporáneo* de ayer que la causa de no haber confiado el gobierno al capitán general de Navarra el encargo de pasar á Biarritz á visitar al emperador Napoleón, consiste en que no existía conferenciar con él para confiarle ademas una misión de carácter político. Pero nuestro mismo colega quedará convencido de la poca exactitud de semejante rumor cuando sepa que el Sr. Marchesi, á quien ha sido confiada la misión de saludar al emperador, no ha tenido conferencia alguna con los ministros, sino que recibió por el telégrafo las órdenes, que cumplimentó á las 24 horas, de marchar á Biarritz á saludar á los emperadores. El Sr. Marchesi ha sido elegido porque ya otra vez había recibido una misión semejante.

Ayer se tenían noticias telegráficas de Tetuan y de Ceuta, y en dichas plazas y sus alrededores se gozaba de completa tranquilidad.

Ayer ha debido celebrarse en Málaga un consejo de guerra para juzgar á cincuenta individuos de los complicados en la insurrección de Loja, cuya sumaria estaba terminada desde el sábado.

Se ha puesto á la venta en las principales librerías de esta corte un tomóto en 4º titulado: *El Mundo hasta Jesucristo*, discurso familiar sobre la historia universal antigua por D. Juan Alonso y Eguiuzá.

El 3 por 100 interior se cotizó el 28 en Amsterdam, á 47 1/2; y el 29 en Londres á 49 1/2; el 3 por 100 interior el 29 en Amberes á 47; la diferencia el 29 en Amberes á 41 3/4; los cupones certificados el 29 en Londres á 5 1/2.

La desamortización eclesiástica convenida en el último tratado hecho con la Santa Sede, no tardará en principiar. Comprendiendo el episcopado la importancia de efectuar cuanto antes el cambio de los bienes eclesiásticos y prestando los obispos al gobierno la franca y decidida cooperación que viene dándole para acelerar el momento de llevarla á efecto, ejecutando el último convenio ajustado con la Santa Sede, parece que una gran parte de los diocesanos ha remitido ya conclusiones al ministerio de Hacienda todas las operaciones preliminares de que estaban encargados. En consecuencia no deberá tardar mucho el momento en que comience la desamortización eclesiástica, sacándose al mercado una porción considerable de bienes.

Entre las personas allegadas á Napoleón se dice que el emperador sueña en colocar al príncipe Nicolás Augusto de Suecia en el trono de las Dos Sicilias, si llega el caso, muy probable, de que fracase completamente la anexión al Piemonte. Contando con esta eventualidad (añade la carta que da esta noticia) parece que trata de casar al citado príncipe con la princesa Ana Murat.

De Nápoles ha escrito el 24 un agente piemontés, miembro del consejo municipal de aquella ciudad, presentando la situación siempre con sombríos colores, y muy peligrosa para la dominación piemontesa. Cialdini ha hecho votar por la susodicha corporación un mensaje al admirante inglés; el partido piemontés no tiene ya confianza en Napoleón, y le ataca en sus periódicos. Cialdini pensaba en que se llamase á Liborio Romano al poder, y corren ciertos rumores de que aparecerán en las aguas de Nápoles escuadras francesas y rusas.

El Boletín de loterías y toros trae ayer tarde, como siempre, curiosas noticias. Segun dicho periódico, los días 8 y 9 habrá corridas de toros en Calafayet, matando Genzalo Mora. De las corridas de Alicante dice que la primera fue mediana y mala la segunda. Parece que el domingo 8 habrá en Madrid una media corrida extraordinaria que lidiarán Sanz y los hermanos Cartomona y en que matará un toro el Gorrito. Por ultimo, dice, que el Tato y el Regatero han salido bien de las corridas celebradas el 1.º en Santander y el 2 en Palencia y que tempoco han tenido novedad en Bilbao Cayetano Sanz y los Carmonas.

Una persona que ha llegado ayer mismo de París y de las que parecen mejor enteradas en los asuntos políticos nos asegura que en todos los círculos más autorizados de París se da por cosa cierta que es inminente ó que los franceses dejen á Roma ó que sobrevengan complicaciones que pongan en grave peligro la alianza franco-inglesa.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 3.
El 3 interior español á 00 00; el 3 exterior á 00 00; la diferida á 42 1/8 y la amortizable á 00 00; el 3 por 100 francés á 68-95; el 4 1/2 á 98-55.

Londres 3.
Los consolidados quedaban á 92 7 1/8 á 93.

Desmintiendo tambien *La Epoca* los absurdos rumores de trabajos hechos por Francia e Inglaterra para determinar en España un cambio de gabinete, dice que se hace un agravio notable á las dignas personas á quienes se atude, suponiéndolas capaces de aceptar un poder debido al influjo de un gabinete extranjero; pero mas grave todavía y mas irritante es la ofensa que la noble nación española recibe, suponiéndola tan abatida y humillada que haya de aceptar gobiernos impuestos por la interesada recomendación de diplomacias extrañas.

Dice *La Epoca* que la cuestión de los archivos napolitanos está pendiente de notas y comunicaciones que median entre ambos gabinetes; pero abriga la esperanza fundada de que por un asunto de esta índole no ha de surgir un conflicto diplomático, y tiene tambien la certeza de que la España no se apartará en este asunto de la conducta digna, á la par que prudente, que viene observando desde el origen de la crisis italiana.

Ayer se habrán inaugurado los tra-

bajos del camino de hierro de Granada á Campillos, en uno de los puntos del trayecto que no debe sufrir variacion, según la rectificación de estudios que acaban de hacer los ingenieros del concesionario Sr. Salamanca. Este señor se halla todavía en Lisboa, según *El Reino*, y no ha asistido, por consiguiente, á dicha inauguración, como se dijo cuando un diario de Granada y otros aseguraron que inauguraría los trabajos de la vía férrea de su país adoptivo.

Una de las razones por las que ha podido, á juicio de *El Reino*, suspenderse la subasta del servicio de la correspondencia para las islas de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, que estaba señalada para el dia 2, es la de que la subvención que se ha de abonar á la empresa debe determinarse en Consejo de ministros el dia mismo de la subasta.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 2,111 fanegas de trigo de 52 á 59 1/2 rs., quedando por vender sobre 1,555 fanegas; la cebada de 28 á 30 fanega; y la algarroba á 38.

En virtud de sentencias dadas por el Supremo Tribunal de Justicia, ha quedado establecida como jurisprudencia: 1.º Que la ley 57, tit. 5.º, Partida 5.º, que trata de los casos en que debe rescindirse la compra venta, no es aplicable al caso en que se trate de los frutos de la cosa vendida; y que á la sala sentenciadora corresponde apreciar el valor de la prueba practicada,

2.º Que es nula la sentencia pronunciada contra lo ejecutoriado según lo dispuesto en la ley 13, tit. 22, Partida 3.º, cuando hay identidad de personas, cosas y acciones.

3.º Que la ley de 19 de agosto de 1841 adjudica los bienes de capellánías colativas familiares á los individuos de preferente parentesco, según los llamamientos, sin establecer diferente representación para suceder que la que admite el derecho común; que tiene lugar por consiguiente el derecho de representación en los hijos de los hermanos cuando concurren con sus tíos para la adjudicación de dichos bienes; que reclamado en tiempo y forma, procede el beneficio de restitución sin que obste la excepción de cosa juzgada con anterioridad; y que hay infracción del art. 61 de la ley y de doctrina legal cuando la sentencia no se pronuncia declarando, absolviendo ó condenando, no solo respecto á todas las cuestiones del pleito, sino tambien respecto á todos los litigantes que hayan sido parte en el mismo.

4.º Que para calificar de vinculados ciertos bienes, no basta la escritura de fundación, si en ella ó en otro documento fehaciente no se designan expresamente los que son; y que corresponde probar su calidad vincular al que la firma.

5.º Que según la ley 7, tit. 13, Partida 5.º no se pueden empeñar válidamente las cosas agenas, ni perjudicar por consiguiente los derechos que aun en las propias del que contrae el empeño, corresponden á un tercero; y que un contrato posterior no puede dar á una hipoteca anterior mas extensión que la que tenía en la época en que se constituyó.

6.º Que para que el conocimiento de las causas de robos en cuadrilla corresponda á la jurisdicción militar, es preciso que los reos sean aprehendidos por fuerza del ejército destinada á su persecución o hagan resistencia á la misma; y que la Guardia civil en cuanto al servicio depende de la autoridad civil, cuando por su orden persigue á los malhechores.

7.º Que los pilotos nombrados por el capitán general del departamento inscritos en la lista particular de los de su clase, gozan exención perpetua del servicio y fisco de marina según lo dispuesto en la ordenanza de 1802, y que dicho fisco es extensivo á sus sucesores.

8.º Que según la ley 9, tit. 10, libro 12 de la Novísima Recopilación, y la real orden de 8 de abril de 1851, no solo la resistencia formal, sino el desacato de palabra u obra que cometan los militares á las justicias ordinarias, causa desafuero; y que no reputándose como simples particulares los comandantes militares y asesores en el ejercicio de sus funciones, deben responder de los abusos de autoridad que cometan ante sus respectivos superiores.

9.º Que el conocimiento de las falsas corresponde esclusivamente á los alcaldes sin distinción de fuero

En el armamento de las costas de Francia se están usando como revestimiento de las baterías mas descubiertas, planchas de hierro de un grande espesor que las ponga á cubierto de las balas enemigas.

La España Militar refiere el origen de la marcha real española, que fué un obsequio hecho por Federico II de Prusia á Carlos III, por conducto del conde de Aranda.

Dicen de Jaén que el administrador de Hacienda pública de aquella provincia ha dado poder para denunciar el periódico *El Pueblo* á consecuencia de ataques que concepturno injuriosos y euanos.

Aun no se sabe el dia positivo en que hará la Reina su visita al alcázar de Segovia. Es probable que S. M. se digne esperar á que regrese el duque de Tetuan para que la acompañe á esta fiesta militar, y no seria improbable creer que tambien desea nuestra Reina que puedan seguirla en su excursión los duques de Montpensier, que deben llegar el 9 á San Ildefonso. En este caso, y como S. M. el rey debe salir para Alicante ó Valencia el 12, las fiestas tendrían lugar en San Ildefonso y la Granja el 10 y el 11. La Reina piensa dar un gran banquete á los celestiales de artillería en el sitio llamado el Mar, tan célebre en los jardines de San Ildefonso.

Un periódico cree que la indemnización que la república de Haití ha satisfecho á la España por los sucesos de Santo Domingo en que aquella tuvo una intervención mas ó menos directa, solo ha ascendido á medio millón de reales, en vez de los cuatro que pidió el general Rubalcaba. *La Epoca* dice que tiene motivos para creer que la cantidad es mucho mas crecida. Además ella ha debido ser fijada por una comisión mixta, la cual al señalarla debía atender á los verdaderos perjuicios causados en la frontera dominicana por la invasión, y á los gastos que ella originó á la España.

Una carta escrita el 27 de Nápoles á *La Esperanza* confirma la noticia de que el jefe de la escuadra inglesa ha pedido al lugarteniente que le ceda las Granillas, vasto edificio y cuartel situado cerca de Nápoles, para poner en él á las tropas inglesas, instalando también un hospital. También ha reclamado á este efecto algunos establecimientos de los barrios de Nápoles, y se ha escrito á Turin para saber si se los darian.

Asegurábese en Nápoles el 27 que Cialdini salía inmediatamente para Teramo, en los Abruzzos, á combatir la gran insurrección católico-realista que desde aquel país ofrece estenderse á la Umbría y á las Marcas.

Parece está ya acordado trasformar en un paíterre, con una fuente en el centro, el sitio de la Plaza de Isabel II, que está ahora cubierto de asalto.

Sesenta reales se dan actualmente de premio por el cambio de una tala en moneda de plata, mientras que la de oro cuesta diez. Esto prueba la mayor abundancia que hay ahora de este último metal, en el que generalmente se verifican los pagos de grandes cantidades.

A las últimas fechas de las correspondencias de Nápoles doscientas sesenta y cuatro localidades estaban en plena insurrección; la fuerza de las partidas y de los voluntarios que se han reunido á los antiguos soldados es de 50,000 hombres, divididos y esparcidos por todas partes, por compañías de muchos centenares cada una; las partidas que ocupan las montañas y las localidades de Matesi desde Isernia hasta Sora, tienen en jaque á 23 batallones de tropa, ademas de la Guardia móvilizada y nacional. Nuevas partidas han aparecido en las montañas de Magella, cerca de Aquila, y sobre el gran Sasso (la gran roca), entre Aquila y Teramo, en los Abruzzos. En el país de Molise, Campo-Chiaro, Cantalupo, etc., hubo insurrecciones el 25 de agosto. Las guerrillas, de 400 á 500

hombres cada una, han avanzado hasta el país comprendido entre Aquina y Pontesacro, mostrándose atreviamente de día 26 en los alrededores de Gaeta.

El 27 se recibió en Nápoles la noticia de que la insurrección había estallado en toda la parte occidental.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 31 de agosto ultimo, y según ellas el trigo estaba el 26 en Olmedo de 46 á 47; el 29 en Carrion de 40 á 42; el 30 en la Coruña á 13 1/2; en Cartagena de 60 á 64; el 31 en Sevilla de 49 á 63, en Málaga de 48 á 63, en Murcia de 60 á 70, y en Granada de 47 á 56.

La cebada estaba á iguales fechas en Olmedo á 35, en Carrion á 30, en la Coruña á 13, en Cartagena á 27, en Sevilla de 35 á 36, en Málaga de 26 á 33, en Murcia de 28 á 29, en Granada de 28 á 30.

El aceite en la Coruña á 51, en Cartagena á 64, en Sevilla á 48 1/2, en Málaga á 30, en Granada de 58 á 59. Dice *El Constitucional* contestando á ciertas indicaciones de un periódico de oposición, que los senadores por derecho propio, comprendidos cinco arzobispos, apenas pasan de una docena y desde luego puede asegurarse que no se han puesto de acuerdo para nada. Hé aquí los nombres de dichos señores: marqués de Perales, marqués de Ayerbe, conde de Punorrostro, duque de Alba, marqués de Belmar, conde de Gayia, marqués de Javalquinto y marqués de Villafranca.

A *La Verdad* han asegurado, aunque ignora si la noticia es tan fundada como le han dicho, que la actitud del antiguo periódico moderado *El Cenitio*, y su cruda oposición al ministerio O'Donnell provienen muy principalmente de la influencia que ejerce en dicho periódico uno de sus propietarios, ex-ministro residente en esta corte, á quien se atribuyen de público los primeros artículos políticos que dió á luz *El Contemporáneo*. — «Asegurase también, añade *La Verdad*, que el diario gaditano está á devoción del grupo de políticos á quien representa el periódico de la corte.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Turin 2.

Dícese que el señor Celestino Bianchi está nombrado secretario general del ministerio del interior.

El general Lugia ha presentado su dimisión y ha sido aceptada, poniéndola á disposición del ministerio de la Guerra.

Bolonia 2.

Ayer se inauguraron los ferrocarriles romanos. El tren llegó de Bolonia á Forli en medio del entusiasmo de una inmensa población que cercaba la vía.

Paris 2.

El «Pays» periódico semioficial anuncia que los enviados de Francia e Inglaterra en Méjico, han rotado las relaciones diplomáticas con Juarez.

BOLSA DE MADRID DE AYER.

COTIZACION OFICIAL.	Camb. / Sob. Paris á 8 d. 3-23. S. Lond. á 90 49-83
3 cons. al contado...	49 30 operej.
Id. 4 fin de mes...	49 50 10/10
3 díl al contado...	42 95
4 d. á fin del mes...	43 10
Id. 4 fin del próx...	

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de toda mi consideración: mucho siento tener que molestar su ilustrada atención, rogándole me facilite las columnas de su periódico para un asunto, que si bien es de interés general, aparece á primera vista solo mi humilde persona; pero como la prensa periódica es el medio más eficaz que se conoce en nuestro siglo para aclarar y dar toda clase de explicaciones, á ella me acijo, con el objeto de que esclarezco los hechos, le sea fácil al público formar concepto cierto de lo que paso á esponer con toda la brevedad posible.

Conocido es el pensamiento de establecer en la coronada villa unos Campos Elíseos á la altura de los primeros de Europa, y de que mas de una vez la prensa de todos matices se ha ocupado, prestándose su eficaz apoyo y dando idea del sistema de edificación á que habrían de sujetarse; pero con harfa estrañeza de todas las personas que se interesan por el embellecimiento de la capital de la Monarquía, el tiempo ha trascurrido con holgura, y semejante pensamiento no se ha realizado. Esto es un hecho.

Está triste verdad no reconoce por causa; ni la falta de capitales para llevar á cabo obra de tanta importancia ni de terrenos espaciosos y bellos; de ambas cosas dispone el que tiene el honor de dirigirse á Vd., y si por al-
guna persona se alegase el menor si-
toma de duda, el Sr. D. Telesforo Robles, escribano de esta corte, pidió
disparar, exhibiendo la escritura stor-
gada en 4 de setiembre de 1860, por la cual se adquieren varios terrenos fuera de la puerta de Alcalá, con el ob-
jetivo de establecer los referidos Campos.

Los obstáculos desgraciadamente han nacido de otra parte. Al presentarse al Excmo. ayuntamiento en 2 de octubre de 1860, la solicitud en demanda de la licencia correspondiente, acompañada de los planos, esta corporación la remitió por el conducto debido al ministerio de la Gobernación, el cual se creyó en el deber de solicitar informe, antes de resolver, de la junta superior de policía urbana, la que evacuando con el acierto é ilustración que le distingue, no encontró dificultad alguna en que se me concediese lo que solicitaba; y en su virtud recayó la real orden de 26 de enero de 1861, conforme con el parecer de la junta, si bien sujetándome á ciertas condiciones, que desde luego acepté, prestando mi conformidad ante el Excmo. ayuntamiento, tanto porque es deber mío obedecer las órdenes superiores, como también por juzgar que en nada se lastimaban mis intereses. Confidado me hallaba y con la satisfacción propia que siente todo hombre al ver coronados sus esfuerzos; pues ya no me era lícito durar después de la mencionada real orden de la concesión de la licencia;

cuando de repente, y después de tener ya celebrados contratos importantes, de materiales y otros objetos para la ejecución de las obras, se me comunicó que en virtud de varias observaciones que se habían ocurrido al Sr. Castro, autor del proyecto de ensanche de Madrid, y director, según creo, de empedrados, había vuelto el expediente á Gobernación, para que allí, examinando de nuevo, se decretase lo conveniente. Seis largos meses ha sido menester emplear en los trámites de esta resolución, á pesar de mis reiteradas instancias; hasta que por último, con fecha 30 de julio del corriente año, se expidió otra real orden, dejando en parte sin efecto la primera, y por la cual se me priva del derecho de edificar en la parte de los terrenos cercados, y se me exige que el cerramiento de la pequeña parte, que no lo está, lo verifique de maderas y sin ninguna clase de fábrica, á consecuencia de pasar por

dichos terrenos calles de primero y segundo orden, según el anteproyecto de ensanche: en una palabra, la opinión emitida por la ilustrada junta de policía urbana, ha sido eclipsada en virtud de las razones aducidas por el señor Castro.

A su buen juicio de Vd. abandono, señor director, y al del público en general, los perjuicios que con la citada real orden se me irrogan: No creo, y esta es también la opinión de los letrados de reconocida ilustración, que haya derecho para prohibir la edificación en una propiedad cercada. Habrá si derecho a espropiar según la ley; pero mientras este caso no llegue, mi derecho es inconscuso. Así lo hago presente al Excmo. señor ministro en una exposición, y en último caso, recurriré al Consejo de Estado.

El ánimo se angustia al considerar que en nuestra querida patria cualquier pensamiento sufre mil contrariedades antes de realizar, y por esta razón el director de los Campos Elíseos al dirigirse á Vd., ha querido que todas las personas que se interesan en este asunto, sabedora de los hechos, den al César lo que es del César.

Soy de Vd., señor director, con la más distinguida consideración su más atento y seguro servidor Q. B. S. M.

JOSÉ DE CASADESUS.

NOTICIAS.

Santos de hoy.—Santa Cándida, viuda; Santa Rosa de Viterbo y Santa Rosalía.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas Reales (calle Ancha de San Bernardo), donde prosigue la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y María; por la mañana habrá misa cantada y en los ejercicios de la tarde predicará D. Joaquín Corral.

Historia del Escorial.—Se ha re-

partido la entrega 43 de esta impor-

tante obra, en la que se trata de la ca-

da de la dinastía austriaca, sin faltar

ninguno de los episodios dramáticos

ocurridos en el Escorial, del espantoso

terremoto acaecido en 1739, si que

prolujese el menor efecto en el edifi-

cio; y finalmente, del impulso que re-

ciebieron las ciencias naturales y exa-

menos en los reinados subsiguientes. Ilus-

tran esta entrega preciosos grabados

intercalados en el texto, y dos láminas

grandes tiradas aparte, que represen-

tan: la una, el frente geométrico del

facistol del coro, y la otra, la planta de

la estación del ferro-carril del Es-

corial.

Subsistencias.—Ayer entraron por

las puertas de Madrid 2,674 fauces de

trigo: 1,741 arrobas de harina de 14;

12,713 arrobas de carbon, 114 vacas,

que componen 39,428 libras de peso;

y 869 carneros, que hacen 18,485 li-

bras de peso.

Mercado al por menor.—Los precios

de los principales artículos de consumo

en esta plaza eran ayer los siguien-

tes: carne de vaca de 18 á 20 cuartos

libra; id. de carnero, de 18 á 20;

idem de ternera, de 38 á 46; tocino ajoado de

30 á 32; jamón, de 38 á 46; aceite, de

38 á 42; vino, de 12 á 16; garbanzos

de 16 á 18; judías, de 8 á 12; arroz de

10 á 14; lentejas, de 7 á 8; jabón de

20 á 22; patatas á 2.

Citaciones judiciales.—Por el juz-

gado de la Universidad se dicta á D.

Enrique Antelo, por última vez; por el

Hacienda pública á D. Raúl M. Bermúdez;

y D. Enrique González; por el de Lavapiés á doña Dolores Martínez;

por el de las Visitas á D. Antonio Ambrosio Amaya; por el de Palacio

á la que con el supuesto nombre

de Venancia Isel, se colocó de sirvienta

en 19 de mayo en casa de D. Eduardo

Rossini.

Subastas.—El 2 de octubre se cele-

rá la de unas 1,690 arrobas de crin

mimal existentes en el Hospital mili-

tar de esta corte, ante la intendencia

de ejército del distrito de Castilla la

Nueva.

Defunciones.—Ha fallecido en esta

corte doña Carlota de Torre de Gómez

Achón.

Occurrencias de la capital.—El dia

último del mes pasado atropelló á un

gimnástico y acrobático, por los her-

manos Meers.

Escogidos ejercicios ecuestres, por

la señorita Maillde.

Variado trabajo á caballo, por el

señor Adams quien saltará de espaldas

varios objetos.

POR PRIMERA VEZ.—La Solfe-

rina, por la señorita Elisa Mottey.

POR PRIMERA VEZ.—Equilibrio de las sillas sobre la barra magique,

ejecutando el mismo tiempo otros va-

rios ejercicios, por el señor Meers

(padre).

POR PRIMERA VEZ.—Intermedio

á la señora Anna.

CIRCO DE PRICE.

(Calle de Recoletos.)

Funcion extraordinaria para hoy

miércoles 4 de setiembre de 1861, á

as ocho y media de la noche.

BENEFICIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

ESPECTACULOS DE HOY.

INTERMEDIO COMICO.

Compañía ecuestre gimnástica.

Funcion extraordinaria para hoy

miércoles 4 de setiembre de 1861, á

as ocho y media de la noche.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.

POR PRIMERA VEZ.—La hija del

regimiento, por la niña Lucy Meers.

INTERMEDIO

DE LA FAMILIA MEERS.

Gran volteo ecuestre, por la señorita

Crissel.